VERBALE DI ASSEMBLEA DEI SOCI

VERBALE DI ASSEMBLEA ORDINARIA DELL’ASSOCIAZIONE Co.S.A.C. DEL GIORNO 28 novembre 2021
L'anno duemilaventuno il giorno 28 novembre alle ore 14:00 presso il ristorante Cuccaro in Borghetto di Vara fraz. Suvero si è riunita l'Assemblea Ordinaria dell’Associazione Co.S.A.C.

E' chiamato a presiedere la riunione il sig. Quartucci Graziano ed a fungere da Segretario De Giovanniello Martina
Sono presenti in qualità di delegati delle associazioni aderenti aventi diritto al voto i sig.ri:

Quartucci graziano


Armagheddon

Borghetto Santo Spirito

Chiesi Simone



Team Ariete

Genova

Blasi Davide



506th


Albenga

Assenti giustificati i rappresentanti delle associazioni

ACSA

Castelnuovo Nigra
Il Presidente rileva che l'Assemblea è stata regolarmente convocata a norma dello Statuto e che l'Assemblea è da considerarsi valida in prima convocazione, pienamente regolare ed idonea a discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno:

1) Modifica regolamento gare 

2) Modifica norme di buona organizzazione

3) Verifica fondo cassa

4) Varie ed eventuali

Premessa di Quartucci Graziano

Si propone di stabilire in riunione futura il costo delle gare elite di campionato che fino al 2018 fu per convenzione di 60 euro per la sessione diurna e 100 euro per la combinata diurna notturna per gli aderenti, libero per i non aderenti.
Si rimarca che organizzare una gara CoSAC è responsabilità di tutto il coordinamento tramite i presidenti, la messa in campo della gara è deputata al club organizzatore.

Il responsabile della verifica di ogni aspetto della gara è deputata al commissario tecnico che ne avalla tipologia di prove e deroghe approvate dai presidenti anche se è auspicabile che tutti i presidenti contribuiscano con osservazioni costruttive nei meriti.

Per quanto riguarda la situazione di cassa è stato inviato il file prima nota per il consueto controllo da parte degli aderenti al fine di verificare e sanare eventuali pendenze.
Analisi del regolamento

Si propone ed approva di inserire nel regolamento e nelle norme di buona organizzazione tutto quanto stabilito nelle varie assemblee del coordinamento in modo da avere un documento unico.
Di seguito le proposte Team Ariete per integrare e modificare il regolamento

 Appendice Elite 
L’appendice al regolamento denominata Elite nasce sia dall’esigenza di creare gare facilmente organizzabili da club carenti di risorse umane, sia da quella di creare gare ad alto spessore tecnico e fisico, più votate alla ricognizione che al combat puro. 

A tale scopo è richiesta una maggiore preparazione tecnica, tattica e fisica delle squadre partecipanti. 

Le regole di base sono le stesse del regolamento standard, comprese le norme di buona organizzazione, con alcune deroghe e aggiunte di seguito specificate. 

Le gare in modalità ELITE si disputeranno utilizzando esclusivamente caricatori di tipologia standard mono e bifilari, ricaricabili tramite astina e bb loader manuale od elettrico. 

Superfluo e in contrasto con l’utilizzo della mitragliatrice leggera con caricatore maggiorato

1) le prove di combat devono essere almeno 2 per gara (non più almeno il 50% del totale come da regolamento standard). 

2) si inserisce a regolamento la prova di acquisizione obiettivo tramite fotocamera digitale (simulante l’illuminazione obj tramite Ground Laser Target Designator (G.L.T.D.)) 

3) si inserisce l’utilizzo della simbologia nato APP

 HYPERLINK "https://www.cosac.info/App-6aHandbook.zip" \h -

 HYPERLINK "https://www.cosac.info/App-6aHandbook.zip" \h 6A

 HYPERLINK "https://www.cosac.info/App-6aHandbook.zip" \h  (link doc inglese) al posto della APP-6 nella versione scaricabile a questo link  

 HYPERLINK "https://www.cosac.info/App-6aHandbook%20completo.rar" \h APP

 HYPERLINK "https://www.cosac.info/App-6aHandbook%20completo.rar" \h -

 HYPERLINK "https://www.cosac.info/App-6aHandbook%20completo.rar" \h 6A

 HYPERLINK "https://www.cosac.info/App-6aHandbook%20completo.rar" \h  (link doc ita + patto Varsavia). 

4) si inserisce la conoscenza di base di sistemi informatici su piattaforma Windows 

5) si inserisce la possibilità di prove con porta di ingresso temporale e non fisica: in queste porte le ASG possono essere utilizzate dall’orario di inizio prova a quello di fine; i membri della squadra catturati (cattura tattile) dai giudici al di fuori dello spazio temporale vengono considerati come colpiti nella prova stessa. In queste prove la coordinata dell'obbiettivo deve essere resa nota categoricamente al più tardi all'uscita della porta precedente, in modo che le squadre possano tenersi a debita distanza (almeno 100 metri) ovviando così al rischio di entrare in prova anticipatamente. 

6) possibilità di inserire test fisici, test mentali e prove di fatica, precedentemente comunicati nella tipologia ed eventualmente anche miscelati tra loro (vedi prove sotto stress indotto).                 La prova può andare ad integrazione di un obj oppure essere essa stessa considerata unicamente e singolarmente come un obj. (il trand moderno, soprattutto nelle fasi addestrative, sta vertendo verso il mix di prove fisiche unite alle prove di intelligenza o di intelligenza motoria, che potrebbero fornire ai giocatori nuovi stimoli e nuove idee)  
non ci sono preclusioni a prove combinate nel regolamento attuale 
*) possibilità di aggiungere (per innalzare il livello tecnico) una prova di tiro selettivo                     sniper-spotter, su target animato od inanimato, da svolgersi esclusivamente a colpo singolo e con un numero di tiri limitati, che possono arrivare fino ad un massimo di 3 tentativi.                       La prova può andare ad integrazione di un obj, oppure essere essa stessa considerata unicamente e singolarmente come un obj. (avere una tipologia di prova in più, da la possibilità all’organizzatore di decidere arbitrariamente se inserirla o meno, in relazione alla tipologia di gara che sta preparando ed al livello che si vuole ambire a toccare) 

Non ci sono preclusioni nel regolamento attuale, , resta difficile il controllo arbitrale sul numero dei tiri limitati soprattutto se la prova deve essere eseguita in modalità stealt.

Rimandiamo a ulteriore verifica. 

7) possibilità di utilizzare risorse esterne alla squadra (solo per intelligence da supporto remoto) con limitazioni imposte dall'organizzatore. 

8) Op for – numero massimo per obj 3 (a discrezione degli organizzatori)  

Ogni Op for può avere con se una asg, due caricatori da asg ed una pistola (colpo singolo e raffica) con un solo caricatore ricaricabile, con capacita massima di 20 colpi.  Eventualmente il difensore può decidere di rinunciare all’utilizzo di una asg, a favore di un’arma a caricamento manuale bolt action (gas, co2 o molla) con 1 caricatore standard. 
Durante ogni singola competizione, all’interno di una sola prova combat diurna ed una sola prova notturna, potrebbe essere presente un’arma di squadra “LMG” (minimi, m60, rpk, pkm, ecc. ecc. ) con caricatore di capienza massima 2500 colpi, sita in postazione fissa ed  a limitato brandeggio (max 180 gradi)  aumenta il grado di difficoltà di chi attacca.  

Si decide di non limitare il numero degli opfor nelle prove. Il numero ei caricatori a disposizione degli op for così come quello a disposizione dei team partecipanti resta invariato, ma sarà oggetto di sperimentazione nelle gare sperimentali future o all’interno delle prove “ludiche” per verifica sul campo così come l’utilizzo del fucile bolt action.
9) Squadra attaccante 

La squadra potrà essere composta da un massimo di 5 elementi dotati (a discrezione dell'organizzatore) di massimo 6 caricatori a testa, (si esplicita il termine “massimo” perché chi vuole continuare a portarne 3 o 4 deve sentirsi libero di poterlo fare) non ricaricabili in prova ed una pistola (colpo singolo e raffica) con 2 caricatori non ricaricabili in prova ,con capacita massima di 20 colpi. 

Si decide che il porto di ulteriori caricatori sia oggetto di sperimentazione come al punto precedente

Possibilità (a discrezione dell’organizzatore) di portare un’arma di squadra (minimi, m60, rpk) di peso non inferiore ai 6 kg, (ormai esistono LMG ultraleggere) con caricatore da max 2500 colpi non ricaricabile (sigillabile alla partenza).  

Approvato il cambio di peso da 7 a 6 

Questa arma non si aggiunge ma sostituisce un’arma dotata di caricatori standard. Possibilità di portare un’arma sniper, (caricamento manuale bolt action gas o molla) con 2 caricatori ricaricabili. Questa arma non si aggiunge ma sostituisce la pistola del componente della squadra che la detiene. 

Possibilità di utilizzare granate a gas ( modello per il lancio manuale e/o lanciatore tipo sgm) Max 2 granate a squadra ricaricabili. 

Approvato il modello da lanciatore.
Possibilità di portare un’arma di scorta (con set di caricatori dedicato) da utilizzare solo in caso di rottura di un’arma. (Utilizzo da dichiarare al giudice prima dell'inizio della prova, il giudice provvederà a sigillare l'arma rotta e relativo set di caricatori e sbloccare l'arma di scorta) Il porto di dotazioni maggiori a quanto specificato comporta l'esclusione immediata della squadra dalla classifica 

Si rimarca che l’ingaggio deve essere effettuato oltre i 10 metri dalla porta in, da inserire nel regolamento se non presente
Si decide che la tacita regola di non sparare sotto i tre metri ma di dichiarare a voce il colpito venga discussa, regolamentata e istituzionalizzata nel rispetto della sicurezza sul capo di gioco, quindi inserita nel regolamento di gioco se approvata.

Per quanto riguarda la prova di tiro vengono ribaditi i concetti di piazzola e percorso di tiro le cui specifiche verranno esplicitate nelle note di gara dagli organizzatori.

Nelle norme generali di comportamento

5) I pallini dovranno essere esclusivamente di materiale plastico o a basso impatto ambientale (colore grigio, marrone, verde, nero) con peso non superiore a 0.25 grammi; è facoltà dell'organizzatore richiedere l'utilizzo esclusivo di pallini a basso impatto ambientale.

Si decide di sostituire a basso impatto ambientale con la parola BIO in quanto più consona ai prodotti in commercio

Per quanto riguarda il peso dei pallini e la proposta di Team Ariete di portalo a 0.30 si rimanda ad ulteriore discussione.

Si decide di indire ulteriore riunione non in presenza dopo il 12 dicembre dove fare ulteriore verifica di alcuni dei punti trattati.
Alle ore 16:00 non essendoci altri argomenti da trattare la riunione viene dichiarata chiusa
